

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

市公安局在坚持从严治警的同时,始终将从优待警摆在突出位置,进一步提升了民警的归属感、认同感,队伍的凝聚力、战斗力进一步增强——

有一种关心,叫“暖警”

□ 通讯员 卞凯芳 王道 记者 周雷森

“对辅警实施层级化管理,让能干、肯干的辅警有干劲、有奔头、有实惠,真让人期待!”今年5月,市公安局在辅警人数较多的巡特警大队试点开展警务辅助人员层级化管理后,该队便衣侦查队辅警队员翁连兵欣喜地说。对全体辅助用工分层分级管理,增强辅警的归属感和获得感,是市公安局近年来真情暖警、真心爱警的一个缩影。

针对警力不足、年龄结构老化、队伍整体素质亟待提升等问题,去年以来,市公安局从精细化管理等方面入手,落实爱警暖警各项措施,极大提升了队伍凝聚力和战斗力。2017年,市公安局党建工作获全市一等奖,能力作风建设也首次获得标兵单位称号,政法公安队伍满意度不断提升。今年以来,该局圆满完成双黄鸭蛋节、环高邮湖自行车赛等重大活动安保任务;帮助企业化解各类矛盾纠纷50余起,为企业追赃挽损近300万元;查处“四类”交通违法行为48258起,破获涉黑涉恶案件17起。

从优待警,让大家肯留下、愿干事

市公安局目前总警力数为622人,仅占全市人口数量的7.49%。其中,50岁以上的民警占总警力数的35.5%;30岁以下的民警不足百人,且有一半都是外地人。近年来,退休、调动、离岗的民警逐年增多,总警力呈现负增长的态势。

如何营造一个拴心留人的氛围,让大家在负重前行的同时,能够快乐工作、幸福生活?副市长、市公安局局长刘春林提出,要在

不违反纪律、不触碰红线的基础上,推出一系列从优待警措施,帮助广大民警解决心中所思、所想、所求。

分管政工的局领导多次召集各警种部门负责人座谈,研究制定从优待警措施,并前往兄弟单位学习借鉴先进做法和经验。政工部门向民警广泛征集意见和建议,针对汇总梳理的意见和建议,多方征询政策规定,反复斟酌讨论,列出多项从优待警措施,并上报局党委。局党委班子多次召开会议,对从优待警各项措施的具体内容、预期效果、推进落实等进行磋商,确保每一条从优待警的措施都契合实际、行之有效,先后出台《2017年从优待警措施》《2018年从优待警措施》,为全局民警送上了惠警、暖警的“大礼包”。

创新开展“邮城警星”评选,建立警营“110”、组织立三等功以上功模外出休养、建立大病医疗专家库等一批爱警、励警措施的出台实施,不仅增强了民警的职业荣誉感,也进一步鼓舞了大家的斗志。去年以来,市公安局涌现出全国优秀人民警察刘玉山、省优社区民警尹子川及全省优秀单位看守所,另有30名个人和集体荣获二、三等奖。

从严治警,给大家立规矩、上“紧箍”

“重点部位内务卫生较差、管理缺失存在卫生死角、基础设施不完善……”4月初,由市公安局政治处、督察大队负责人组成的检查组随机对部分基层单位和所队进行了一次内务“体检”,并列出了相应的整改要求。

今年4月,市公安局开展了“内务管理规范化建设创建活动”,重点围绕警容风纪、内务卫生、窗口服务、办公秩序、车辆管理、值班备勤、制度执行等七个方面开展创建活动,政工、督察、纪检等部门随机抽查检查,倒逼各基层所队从细处着手、从小处着眼,养成规范、严谨、文明的良好作风。

严是爱,松是害。从严治警就是最大的从优待警。市公安局除了以内务创建倒逼作风养成,还注重以民意访评倒逼素质提升。去年,该局成立民意访评中心,围绕“一率四度”,广泛听取群众诉求、了解群众评价、跟踪整改问题,并结合“12345”热线、书记市长信箱等民意诉求,切实加大办理力度,改进工作作风,不断提升公安执法服务质量水平和人民群众满意度。

此外,以制度规矩倒逼行为规范。市公安局还制定出台了《高邮市公安局督察记分管理办法》,从执法办案、纪律作风、为民服务、基础工作、财经纪律等各方面,对民警进行精细化管理;制定出台《高邮市警员职务人员管理考核暂行办法》,对一级警员、四级警长、三级警长警员职务人员实行聘任制,一年一聘,实行年度考核,被确定为称职以上等次的自然续聘,反之则不予续聘,打破“一劳永逸”的用人格局;制定出台《高邮市公安局退职民警管理办法》,对退出现职、不再担任股职领导职务的民警,不再实行退役制度,退职后继续工作,最大限度地发挥他们的经验优势和“余热”。

爱警暖警,让大家有干劲、有奔头

从今年开始,市公安局每位老民警在退

休时,都会收到局里送上的一份精心准备的礼物,一本反映其工作和生活情况的纪念册。“翻开一看,里面有自己从事公安工作的经历、照片和获得的荣誉,挺感动的,以后可以给孙子看。”市公安局珠湖派出所退休民警穆东笑着说。

针对全局老民警占比较大的实际情况,市公安局积极营造尊重老同志、关爱老同志的氛围,出台一系列制度机制:建立每年一度的“黄忠式”民警评选表彰制度,向从警30年以及退休的民警发放金箔制作的牌匾,为每位退休民警制作纪念册,让老有所为的老民警有荣誉感,真正让老同志发挥自己的工作热情,积极为公安工作做贡献。

市公安局政委潘万宝说,“公安队伍是一个整体,团队里有老有少,有民警有辅警,必须因人制宜,分层、分面精细管理,让每位成员都对我们这个大家庭充满荣誉感、归属感、自豪感和获得感。”

对待青年民警,市公安局采取师徒结对、专案跟班、强化培训等形式,不断为他们加压、充电,并在丰富日常生活的基础上,更加注重从生活上、情感上关心关注他们,为他们营造家的温馨,着力让“年轻人”有归属感;每年利用“八一”等时间节点,开展优秀军转干部表彰宣传,切实激发他们把从军的激情转化为从警的动力,让“军转干”有自豪感;试点开展警务辅助人员层级化管理,对全体文职、勤务辅警根据履职年限、文化水平、专业特长和工作业绩等综合情况,按初级、中级、高级三个层次,依次分为九个层级管理,并设定层级评定条件、工作薪酬、层级晋升等标准要求,实行科学管理,让“辅助工”有获得感。

“低头一族”,请注意出行安全!

警方:开车玩手机或构成违法

□ 记者 翟甜甜

骑电动车时一手扶着车把,一手拿着手机低头发信息;汽车行驶中,驾驶员边接电话边驾车……这样的场景,在现实生活中屡见不鲜。近日,中国司法大数据研究院机动车交通事故责任纠纷案件数据分析显示,机动车交通事故发生原因排名前三的分别为无证驾驶、酒后驾驶、开车玩手机,其中一成左右的交通事故都是由玩手机造成的。开车玩手机不仅容易给他人带来安全隐患,同时也会导致驾驶员自己受到伤害,“低头一族”应引以为戒。

等红灯、堵车时是驾驶员玩手机高峰期

日前,记者在市区几条主干道交叉口调查发现,一个小时内有10多辆小型汽车的驾驶员在驾车过程中有使用手机行为。他们一手接电话,一手开车;开手动挡汽车的驾驶员看起来更是“忙碌”。

市民姜女士说,她开车玩手机,大多数情况下是因为等红灯太无聊。有时摸出手机玩着玩着就跳绿灯了,消息发了一半或者新闻看了一半的时候,就会边开车边继续看。姜女士还告诉记者,只要看两个细节就知道司机是不是边玩手机边开车了,一是看行车路线是否歪歪扭扭,二是红灯跳绿灯后车子是否还停在原地不动。

记者了解到,等红灯、堵车时是驾驶员玩手机的“高峰期”,而网约车、出租车司机更是玩手机的“高危人群”,他们将接单手机固定在方向盘附近,以便随时观察、抢单。虽然大家很清楚“盲驾”的危害,但就是“戒”不掉玩手机的瘾。



骑车、步行“手不离机”成常见现象

骑摩托车、电动车、自行车“手不离机”的也大有人在。

市民王女士告诉记者,以前最不愿意遇到三五成群并排骑行的人,现在则最不愿意看到边骑车边打电话或边用微信聊天的人。“前几天遇到一个外卖小哥,一边骑车一边打电话,车速还很快,差点撞到人。”王女士表示,骑车接电话肯定只有一只手把握方向,要是遇到突发状况,根本来不及刹车。

此外,一些行人也存在边走边看手机的行为。这部分人认为自己步行,速度慢,不存在安全问题。殊不知,边走边玩手机,即使自己不撞到别人,别人也可能因为你的“跑偏”而撞到你。

记者观察到,在人行道上、斑马线前看手机的行人最多。他们大多是年轻人,有的在聊微信、发微博,有的在打电话、玩游戏等。

市民呼吁加大宣教、处罚力度

对于马路上的“低头一族”你怎么看?近日,记者随机采访了部分市民,他们一致

认为,不管是开车、骑车、还是步行,玩手机时总会分神,对于突发情况反应时间就会变长,这样的做法不仅置自身的生命安全于不顾,还威胁其他公民的生命财产安全。大家认为,对于马路上的“低头一族”,有关部门应当加强这一方面的宣传教育,让更多的司机、行人认识到,路上玩手机的危害。

有市民表示,近期,我市对于闯红灯、乱停车等现象加大了处罚力度,但是对司机、行人在路上低头玩手机安全隐患却没有给予足够重视,应加大这方面的处罚力度。

交通出行玩手机或构成违法

《道路交通安全法实施条例》规定,驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为;机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的,处警告或者二十元以上二百元以下罚款。《条例》还规定,驾驶自行车、三轮车、电动自行车时不得双手离把或手中持物。

市交警大队相关负责人表示,机动车司机在等红灯时,也属于驾驶行为,按照规定不可以接打电话。市民在骑电动车或者自行车的过程中,也不可以接打电话或者看手机,因为在骑车时候接打电话就会用单手骑车,在一定程度上构成交通安全隐患。

“目前,我们采取的是人工抓拍、电子抓拍和现场查处相结合的治理方式。”该负责人表示,市民可利用“行车记录仪”等一些科技设备对交通违法行为进行监督,交警部门也鼓励市民对城市交通违法行为进行举报。